

将国庆黄金周变成爱国活动周

我市国庆期间爱国主义教育活动凝心聚力深入人心

本报讯(记者赵改玲 通讯员王雨晓)大街小巷,一面面鲜艳的五星红旗迎风飘扬;城市乡村,“同吃国庆面”活动温情满满;到红色景区参观,在参观游览中厚植家国情怀……刚刚过去的国庆假期,市委宣传部组织开展一系列爱国主义教育活动,弘扬爱国精神,传承红色文化,将国庆黄金周变成爱国活动周,怀川儿女以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

站在旗下,感受“中国红”的力量。十一当天,各市直单位、各县(市、区)纷纷组织升旗仪式,全体人员肃立注目,齐唱国歌,共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛。街头随处可见悬挂起的国旗,一面面鲜艳的五星红旗迎风招展,一抹抹鲜艳的“中国红”随风舞动,在秋风的吹拂和绿化带景观造型的衬托之下,显得格外夺目。不仅整齐庄严,还形成了一道道亮丽的“红色风景线”。修武县在云台山、青龙峡、云台古镇、云上院子等景区和景点悬挂千余面国旗,设置“我与国旗同框”“欢度国庆”等网红打卡点,形成“红耀国庆”的壮丽景色,吸引游客

纷纷拍照打卡。各单位纷纷开展“我和国旗合个影”活动。“参加‘我和国旗合个影’活动,充分展示了我们学生‘强国有我’的精神面貌。”武陟县的一名学生说。

“同吃国庆面”,吃出幸福感。在落实好疫情防控相关工作的前提下,我市组织餐饮企业和社会爱心人士,为长寿老人、老战士、革命军人、劳动模范、道德模范等先进人物送面等活动,引导各界群众在十一当天做国庆长寿面、吃国庆长寿面、晒国庆长寿面,为祖国防生。温县第二人民医院医护人员将精心制作的国庆面送至各病区80岁以上老年人手中,医患共品长寿面,祝福老人幸福安康。沁阳各级文明单位和结对村街开展“九九重阳节饺子宴”活动,为长寿老人、老战士、革命军人、劳动模范、道德模范等送上饺子,欢乐祥和的氛围感拉满。有人这样评价道:一碗“国庆面”,一份“爱国情”,用最普通却又是最“家常”的方式,营造“国庆吃面、国泰民安”新民俗,共庆共和国华诞,共享祖国荣光,共祝祖国繁荣富强。

挖掘红色资源,让红色记忆永不磨灭。国庆期间,焦作市退役军人事务局和焦作市应急救援协会工作人员一同来到博爱县月山镇后乔小学开展国防教育进校园暨爱心捐赠活动,市烈士陵园讲解员为广大师生讲述了王忠殿烈士的光辉事迹,引导孩子们树牢爱国主义思想,号召全体师生从英雄事迹中汲取信仰、智慧和力量,让红色基因薪火相传。孟州市部分单位组织到干沟桥、岩山村、廉政教育基地等红色教育基地进行参观学习,接受爱国主义教育,传承红色基因。

开展多样的庆祝活动,激发爱国热情。孟州市大定小学开展“巧手剪纸迎国庆”、缑村小学开展“鼓乐声声迎国庆”等活动,山阳区东环小学举行了“喜迎二十大 童心颂祖国”活动,孩子们通过与国旗合影、传唱红歌、观看红色电影等方式,表达对祖国清澈的爱。

通过国庆期间爱国主义教育活动,大家用多种多样的方式祝福祖国,喜迎党的二十大胜利召开。

启动全市价格补贴联动机制

我市加大对困难人员 价格临时补贴力度

本报讯(记者杨景鹏)为更好地保障困难群众基本生活,昨日记者从市发展改革委获悉,今年7月以来,市发展改革委及时牵头启动全市价格补贴联动机制,连续两个月对保障对象发放生活补贴。按国家、省有关要求,我市从2022年9月至2023年3月(对应2022年8月至2023年2月物价指数)阶段性调整价格补贴力度,实行“扩大保障范围、降低启动条件”政策,进一步加大对困难人员的价格临时补贴力度。

根据相关规定,满足以下任一条件即启动价格补贴联动机制:居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%;CPI中食品价格单月同比涨幅达到6%。7月份我市CPI同比上涨2.8%,其中食品类价格同比上涨7.7%,已达到启动社会救助

和保障标准与物价上涨挂钩联动机制条件。7月份我市城乡价格临时补贴标准分别为38元/月·人、26元/月·人,全市各类保障对象实际发放人数106124人,实际发放价格临时补贴共计3273628元。

为加大对困难群众价格临时补贴力度,我市将8月份价格补贴联动机制启动条件中的CPI单月同比涨幅由3.5%降到3.0%,将领取失业补助金人员和低保边缘人口两类群体阶段性新增纳入价格补贴联动机制保障范围,目前保障对象已增加至九类人群。

据悉,8月份,我市城乡价格临时补贴标准分别为32元/月·人、22元/月·人,全市各类保障对象实际发放人数109212人,实际发放价格临时补贴共计2835314元。

让阅读点亮生活

《河南日报》头版聚焦我市“书香焦作”建设

本报讯(记者赵改玲)“10月7日,博爱县新华书店,孩子们手不释卷。当地新华书店开展丰富多彩的阅读活动,营造良好的学习氛围。”10月9日,《河南日报》头版摄影作品聚焦我市阅读活动,图片中,孩子们认真阅

读的样子,让人们看到了阅读的美好和触手可及。

在市委宣传部的积极打造下,“书香焦作”建设成果显著,“15分钟阅读圈”圈住了群众的幸福生活,也引起省媒关注。

健康焦作 有你有我

我市举行第二届健康科普短视频大赛

本报讯(记者王冰)如何把生活中有关健康的话题用通俗易懂、生动有趣的形式展示出来,拍摄科普短视频无疑是首选。昨日,记者从市卫生健康委了解到,为大力普及健康科普知识,我市启动第二届健康科普短视频大赛。

本次大赛活动主题为“健康焦作,有你有我”。活动旨在动员全市广大医务工作者向广大市民传播具有权威性、科学性、趣味性的健康科普知识,引导公众自觉养成健康生活方式,提高居民健康素养水平。活动鼓励医务工作者创作更多健康科普短视频作品,并推动优秀作品走向公众,拓展公众获取健康科普知识渠道。

此次大赛由市卫生健康

委主办,市健康教育所承办。大赛分为视频征集、视频审核、网络评选和专家评选等环节。征集参赛作品应围绕主题,内容围绕健康素养66条、疫病防治、健康生活方式、科学就医、合理用药、中医药文化等与公众紧密相关的健康科普知识,兼顾科学性和通俗性,鼓励内容和形式创新。

值得注意的是,在网络评选环节,组委会将审核并初选所有作品,发布在“焦作健康教育”官方抖音号评选出最佳人气奖;由大赛组委会专业评审团根据作品的科学性、创意性、传播力综合打分,最终分类评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖10名以及最佳组织奖10名。

国庆期间全市安全形势总体平稳

本报讯(记者朱颖江)记者从市安委会办公室获悉,10月1日至7日,全市未接到生产安全事故和自然灾害报告,安全形势总体平稳。

为确保我市节日期间安全形势总体稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境,市安委办、市应急管理局全面动员、全员上阵,时刻保持守护人民群众生命安全的责任感和紧迫感,深入各县(市、区)和生产经营单位开展暗查暗访和专项检查,坚决遏制各类生产安全事故。

市安委办按照省应急管理厅有关文件精神,下发了《关于

开展国庆节及党的二十大召开期间安全生产督导检查的通知》《关于做好国庆期间应急救援准备的通知》,安排11个市安委会安全生产督导检查组到各县(市、区)开展专项检查。

市安委会成员单位严格按照有关工作要求,积极履职尽责,强化沟通协作,纷纷派出检查组到建筑工地、“九小场所”等地查隐患、促整改,全面做好消防、交通运输、文化旅游、燃气、建筑施工等重点领域安全生产各项工作,为我市国庆期间安全形势稳定作出积极贡献。

国庆期间,我市应急管理系统共派出明察暗访检查组140个,检查人员462人次,深

入危化、工贸企业、人员密集场所以及有关部门和乡镇(办事处),检查安全生产工作安排部署以及应急值守情况。共检查企业(部门、办事处)458家,发现各类问题隐患1030条,其中立行立改556条,责令限期整改474条。

节日期间,全市每日预置各类应急救援队伍966支13241人。预置大型救援机械装备,消防车74辆,工程救援车辆253台。市安委办安排暗查组随机抽查应急救援队伍值班备勤情况,确保一旦发生突发事件后,能够及时响应、快速出动、科学有效处置。

此次大赛由市卫生健康



10月9日,施工人员正进行我市大沙河解放区河段(幸福桥)工程桥体盖梁施工。据了解,该项目不仅是缓解解放区大沙河灵泉坡村、小北张村、郭村等4个行政村群众车辆出行难的民生项目,更是我市大沙河防洪治理的重点建设项目。
李良贵 摄